

## 特朗普：宣布参选后，出格言论一箩筐

特朗普之所以让人印象深刻，除了那一头时而凌乱、时而结构复杂定型的头发，还有不分场合总能引起争议的出格言论，以及不合常理的高支持率。

他确实没戴假发，因为有人研究过他是如何洗剪吹的。他也真有钱，去年6月宣布竞选总统时，宣称净资产87亿美元，一个月后，这个数字累积到了100亿美元。

这还不是全部。现年70岁的特朗普，在成为一位成功的房地产商后，投资了一档职场创业型真人秀节目《学徒》(The Apprentice)，并亲自出马担当主持人。节目风靡全美，成为美国全国广播公司新节目播出史上最佳收视率节目之一。

他将善于利用财富、互联网以及媒体真

人秀的能力，运用到竞选活动中，靠出格言论提升人气。宣布参选后，特朗普率先将炮口对准了移民这一美国国内大热的话题。

去年6月，他说：“墨西哥送来的人不是比较好的，他们送来大量的问题，因为随之而来的是毒品、犯罪甚至强奸犯。”后来，他给出的解决移民问题办法是，按人头收取10万美元，或者在美墨边境筑起高墙。

去年11月，特朗普曾表示，如果当选总统，将遣返所有叙利亚难民。他还提出，应该对全美国的穆斯林进行登记并关闭清真寺。去年12月初，特朗普在发给媒体的一份声明中说，很多穆斯林对美国都怀有“仇恨”，“应该全面禁止穆斯林进入美国。”

此言一出，美国舆论一片哗然。白宫

发言人欧内斯特回应说，特朗普的声明“违背美国的价值观、国家安全和利益”。

总部位于阿联酋迪拜的家居饰品连锁零售商“生活方式”公司宣布，中东180家旗下店面暂停销售特朗普公司的产品。甚至连与阿拉伯国家素来不睦的以色列都批评特朗普。

中国也没能逃过特朗普的大嘴。他宣布参选时在演讲中说：“我打败过中国很多次，一直都是。”之后又扯到和中国人做生意：“我以1500万美元的价格卖给一个中国人一套公寓，我怎么会讨厌他们呢？”而在去年10月共和党首场辩论中，他说，美国正在输给中国，“中国人并不尊重奥巴马，但他们会尊重我。”

今年初，特朗普表示，“朝鲜核试验的问题应当由中国来解决，美国应当向中方施压促使他们着手处理这一问题。如果中国不解决，美国只要提高进口关税或中断贸易，中国在2分钟之内就会崩溃。”对此，中方的回应是，只关注美国政府的态度和主流民意。

可不管怎样，特朗普现在支持率居高不下，党内预选顺风顺水，这一方面缘于他抛出的大多数民粹主义议题迎合了不少选民，传播渠道的增多和运用，会使选民在这场政治秀中过多关注候选人的个性，而对其政策主张选择性失明。另一方面美国政治进一步分化，两党政治缠斗多次导致政府运作不畅，人们对主流政客信心渐失，反倒给了民粹主义者生存空间。



## 凌乱的，不只是头发 特朗普和约翰逊，“闹”出来的政坛新星

大西洋西岸，美国，2016年总统预选正厮杀得你死我活，已然成了当前美国的头等大事。在共和党内部，预选进行至今，地产大亨唐纳德·特朗普可谓顺风顺水，这很大程度上要归功于他时不时爆出来的“特氏语录”——毫无下限的种种惊人之语。

大西洋东岸，英国，一场关于是否继续留在欧盟的全民公投将在6月举行，是去还是留，成了英国政坛上大是大非的问题。按理说本该铁板一块的保守党，内部却分裂了，首相卡梅伦力挺留在欧盟，但伦敦市长鲍里斯·约翰逊直言支持脱欧，靠常年搞怪积累了颇高人气的他，影响不可小觑。

一个特朗普，一个约翰逊，两人虽相隔大洋，但一头凌乱的头发、过目不忘的脸、出格的言行以及在各自政坛的前途等，看上去又那么相近。

□本报记者 赵恩霆 整理



## 约翰逊：当上市长后，搞怪出丑是常事

去年12月，特朗普在为涉穆斯林极端言论辩解时，惹到了英国。特朗普说：“在伦敦的一些地方，已变得非常极端化，以至于警察都担心他们的性命。”此话一出，伦敦人不乐意了。伦敦市长鲍里斯·约翰逊表示，特朗普的言论完全是胡说八道。随后发起的一项“禁止特朗普入境英国”的请愿，得到超过57万人响应，英国议会还为此辩论了3小时。

与特朗普一样，约翰逊也有一头凌乱的金发，2008年当选伦敦市长，并在2012年连任，他每天顶着乱发、穿着西装，身背邮差包、脚蹬自行车上班，曾在2011年奥巴马访英时，当面讨要美国驻伦敦大使馆拖欠的约870万美元“拥堵费”。

除了工作，他曾在骑车上班路上见义勇为帮助一名女孩免遭抢劫。在考察新加坡期间，参观植物园时面对一只未成年巨

蜥，他竟挑衅地拽住了它的尾巴。约翰逊也曾有一次路过伦敦国王十字车站时，穿上工装抡起大木槌，摆造型引来路人阵阵欢笑，拉近与市民的距离。他还曾抱着吉他给一场街头艺人比拼赛暖场，驾驶一辆卡车为一个志愿者项目揭幕。

2011年伦敦骚乱平息后，他扛着一把绿色扫帚，与民众一起清扫骚乱后留下来的垃圾。去年10月，约翰逊访问日本东京时，受邀参加小学生橄榄球赛。比赛期间用力过猛的他不仅撞倒了一名10岁男孩，自己也仰马翻十分狼狈。

约翰逊最有名的一次“出糗”是在2012年伦敦奥运会期间。当年8月1日，英国队获得那届奥运会首枚金牌，约翰逊专程前往位于东伦敦的维多利亚花园，从320米长的绳索上玩空降，却卡在半空足足5分钟，戴

蓝色头盔、穿一身西装的约翰逊，挥舞着两面国旗，对市民们喊道：“救命，给我一个绳索好吗，绳索！”

而在2008年北京奥运会闭幕式上，他也尴尬了一回。作为下届奥运会举办城市的市长，约翰逊要上台接过五环旗。结果，他上台时不仅西装没扣扣子，还两手插兜，走路时东张西望，受到很多人批评。

2013年5月，正当英国首相卡梅伦因会见达赖而同中国闹僵时，约翰逊高调宣布同年10月率领商团访华，为伦敦招商。此行与同期英国财政大臣奥斯本的中国之行一道，成为中英关系解冻的序曲。

眼下，约翰逊又跟卡梅伦杠上了。同为保守党人，作为英国政坛重量级人物的约翰逊，2月21日公开支持英国脱欧，当天几乎所有媒体的头版头条全部被约翰逊占

据，第二天英镑急跌1.6%。

英国《每日电讯报》统计，对于是否脱欧，英国民众第一关注卡梅伦的态度，第二就是约翰逊。在他表态后，一天之内，保守党即迎来数年以来“规模最大”的分裂，300多名议员中超半数议员表示支持脱欧。

脱欧让昔日好友加战友的约翰逊与卡梅伦彻底撕破了脸。卡梅伦已表示2020年任满后将不连任，届时约翰逊将是人气最高的接班人选之一。1964年出生的约翰逊拥有英美双重国籍，他曾表示，自己当上首相的几率，比被飞盘削掉脑袋的可能性还低。不过，他在2月15日已表示将放弃美国国籍，这被视为在为未来竞选首相卸包袱。

试想下，如果特朗普和约翰逊哪天都当上了总统(首相)，两个头发凌乱、个性十足的人又会如何隔着大洋互撕呢？